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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 09, REALIZADA EM 06/11/2017
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Abertura: Às catorze horas do dia seis de novembro de 2017, na sala 3101 do Campus Bagé
da  Unipampa  (sito  à  Avenida  Maria  Anunciação  Gomes  de  Godoy,  n°1650  –  Bairro
Malafaia), teve início a reunião da Conselho do Programa de Pós-Graduação em Computação
Aplicada, coordenada pelo Prof. Sandro da Silva Camargo, com a seguinte pauta do dia: (1)
coordenador substituto, (2) informes coordenação - atualização dos lattes, (3) Regras exame
de qualificação, (4) Reformulação de Carga horária e ementas das disciplinas, (5) Solicitação
Miguel Aluno Especial, (6) Informes da comissão de propriedade intelectual, (7)  Informes da
comissão de seleção, (8) Edital de ingresso 2018, (9) Disciplinas de tópicos especiais em
2018/1,  (10) Horários 2018/1. Participaram da reunião os professores:  Alexandro Goulart
Schäfer, Ana Paula Lüdtke Ferreira, Érico Marcelo Hoff do Amaral, Leandro Bochi da Silva
Volk,  Leonardo  Bidese  de  Pinho,  Milton  Roberto  Heinen,  Sandro  da  Silva  Camargo  e
Vinícius  do  Nascimento  Lampert  e  a  representante  discente  Camila  de  Matos  Alonso.
Primeira Pauta: Foi exposta pelo professor Sandro a intenção do professor Fernando em
deixar a posição de coordenador substituto do PPGCAP, a fim de ser escolhido outro docente
da  Embrapa  que  esteja  contribuindo  mais  ativamente  com o  Programa.  No entanto,  por
unanimidade,  os  presentes  reconheceram  o  a  importância  do  professor  Fernando  como
elemento chave para representar a importância do programa para Embrapa, e  consideraram
que o professor Fernando deveria permanecer como coordenador substituto. No entanto, a
partir  desta  discussão,  foi  reconhecida  a  necessidade  de  reformulação  do  regimento  do
PPGCAP de forma a prever a existência de dois coordenadores substitutos, sendo um da
Embrapa e um Unipampa; ou, alternativamente, de um coordenador local e de um substituto
da Unipampa, acrescido de um coordenador local e de um substituto da Embrapa, como já
ocorre em programas multi-institucionais nos quais a Unipampa participa. Aliadas a outras
necessidades de alteração de regimento, a professora Ana Paula irá encabeçar uma análise do
regimento  a  fim  de  elaborar  uma  proposta  com  as  alterações  já  reconhecidas  como
necessárias. Também foi discutido o mandato da atual coordenação, que não passou por um
processo  de  escolha  pelos  pares.  Além disso,  foi  mencionado  que  há  um calendário  da
Unipampa para eleições de coordenações de curso que está previsto para ocorrer em outubro
de 2018. Foi então definido que na próxima reunião do conselho será realizada a eleição para
coordenação   pro tempore   com mandato até o janeiro de 2019, de forma a alinhar o mandato
da coordenação do PPGCAP com o mandato dos demais  cursos  da Unipampa.  Segunda
Pauta:  o  professor  Sandro  informou  sobre  o  processo  de  coleta  de  informações  dos
Programas de Pós-Graduação através  da plataforma Sucupira,  que deve ser  realizado até
janeiro de 2018. Desta forma, solicitou aos docentes do PPGCAP que mantenham atualizados
seus currículos na plataforma lattes nos próximos meses, principalmente em relação a dados
de publicações e trabalhos técnicos. A professora Ana Paula também já analisou o processo
de avaliação a que o PPGCAP será submetido e fará uma apresentação sobre este assunto na
próxima reunião, a fim de estarmos focamos e informados sobre como poderemos melhorar a
nota do Programa. Terceira Pauta: o professor Sandro fez uma proposta de orientação para o
Exame de Qualificação, que já havia sido previamente analisada pelos professores Ana Paula
e Leonardo, além da representante discente Camila. Algumas das considerações recebidas já
haviam  sido  implementadas  na  orientação  apresentada  e  discutida  nesta  reunião.  Foram
recebidas  novas  contribuições  dos  conselheiros  e  inseridas  na  orientação  do  exame  de
qualificação, cuja versão final será enviada aos conselheiros para aprovação. Quarta Pauta:
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Em relação às cargas horárias e ementas das disciplinas, a professora Ana Paula sugeriu a
redução da carga horária do componente de Raciocínio em Condições de Incerteza de quatro
para dois créditos. O professor Sandro sugeriu a alteração da ementa de Sistemas Avançados
de  Banco  de  Dados,  eliminando a  linguagem SQL e  inserindo os  conceitos  de  sistemas
padrão NoSQL. Por sugestão da professora Ana Paula, a coordenação vai verificar o processo
de inclusão/exclusão/alteração de  carga  horária  e  ementas  dos  componentes  junto  à  Pró-
Reitoria de  Pesquisa,  Pós-Graduação  e  Inovação.  Quinta  Pauta:  o  professor  Sandro
apresentou a documentação recebida pelo aluno Miguel Angelo Pereira Diniz, que estava
cursando a disciplina de Visualização de Dados em regime especial de pós-graduação. Em
virtude  de  seu  problema de  saúde,  o  aluno não conseguiu  mais  comparecer  as  aulas  da
disciplina e  solicitou que,  dada a  justificativa apresentada,  ele  não fosse impedido de se
matricular  como  aluno  especial  nos  próximos  semestres.  O  conselho  considerou  que  a
situação do aluno estava devidamente justificada e que sua solicitação de matrícula como
aluno especial será aceita. Adicionalmente, a professora Ana Paula sugeriu verificar, junto à
secretaria acadêmica,  a possibilidade de desmatricular o aluno. Sexta Pauta:  O professor
Leonardo  relatou  a  retomada  das  atividades  da  comissão  de  propriedade  intelectual  em
função dos aplicativos premiados na competição de aplicativos do SBIAgro. Foi relatado o
histórico das atividades da comissão, comentado sobre a necessidade de formalização dos
planos de trabalho e também sobre o processo de liberação de aplicativos nas lojas virtuais da
Unipampa e Embrapa.  Sétima Pauta:  Em relação ao trabalho da comissão de seleção, a
professora Ana Paula comentou a necessidade de estabelecer pontos de corte bem objetivos
nos editais de seleção. Uma das sugestões foi eliminar os candidatos que tivessem mais de
um desvio padrão abaixo da média nacional do Poscomp. Este ponto de corte foi aceito pelos
demais  conselheiros.  Também foi  discutida a eficiência  do pré-projeto de pesquisa como
critério de seleção. Neste sentido, os presentes concordaram com a proposta do professor
Leonardo  de  substituir  o  projeto  por  uma  prova  discursiva,  com  bibliografia  a  ser
especificada no Edital  de Ingresso,  sendo sugerido o livro  "Tecnologias da Informação e
Comunicação e  suas  relações  com a  agricultura",  editado  pela  Embrapa  e  disponível  na
internet. Também foi solicitado à coordenação verificar a viabilidade de fazer outro edital de
seleção para vagas remanescentes para o primeiro semestre de 2018, já incluindo o  Poscomp
com  ponto  de  corte  e  prova  com  bibliografia  apresentada  no  edital.  Oitava  Pauta: já
discutido no item anterior. Nona Pauta: Em relação às disciplinas de tópicos especiais,  foi
definido  que  os  docentes  deveriam  fazer  propostas  para  ministrar  estes  componentes,
buscando  contribuir  com  os  projetos  de  dissertação  de  seus  orientandos.  O  caso  mais
preocupante seria o do aluno Leonardo Goulart que, até o momento, deveria cumprir dez
créditos no próximo semestre. Também os alunos Marcel Camargo, Diego Fontoura e Bruno
Vasconcelos  deveriam  cumprir  seis  créditos  no  próximo  semestre,  sendo  candidatos  a
cursarem os componentes de tópicos especiais. Os demais alunos tem pendentes quatro ou
menos créditos  para o próximo semestre,  estando em situação mais  confortável.  Décima
Pauta:  foi definido que o professor Sandro enviará a proposta de horários para o próximo
semestre, priorizando a oferta dos componentes entre segundas e quartas-feiras, procurando
manter os horários do primeiro semestre de 2017. Ficaram como assuntos pendentes para a
próxima reunião:  a discussão sobre o público-alvo para os processo seletivo para os alunos
em regime especial e a discussão sobre o público-alvo para o edital de seleção para os alunos
regulares, além da discussão sobre as estratégias para melhora na divulgação do mestrado.
Não havendo nenhum outro assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada às dezessete horas e
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dez minutos do dia seis de novembro de 2017. Encerrada a reunião, eu, Sandro da Silva
Camargo, lavrei a presente ata que será assinada por mim e por todos os participantes. 

______________________
Alexandro Gularte Schäfer

______________________
Ana Paula Lüdtke Ferreira

____________________
Camila de Matos Alonso

_________________________
Érico Marcelo Hoff do Amaral

_______________________
Leandro Bochi da Silva Volk

_____________________
Leonardo Bidese de Pinho

__________________
Milton Roberto Heinen

_____________________
Sandro da Silva Camargo

__________________________
Vinícius do Nascimento Lampert
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